

華滙死撐拒解封 續扮洗地跌途人

# 政府聯合行動 整治北角霸道

**持續擾民多月的華滙中心霸道圍封公眾空間風波，經《大公報》專題系列連續報道後，政府相關部門紛紛關注事件。昨日東區民政事務處、警方、食環署及勞工處四大部門展開聯合行動，在華滙中心周邊的馬寶道及書局街一帶處理阻街情況，獲市民讚賞：「條路暢順好多，政府做到嘢！」**

惟華滙仍不肯完全解封廣場，並不停開水喉在廣場射水及把洗地水掃到行人路，令過路市民非常不滿：「佢哋繼續射，肯定唔方便市民，但我哋可以點？呢個世界係咁，投訴都無用！」據了解，相關政府部門會繼續就華滙封地事件商討，制定長遠可行方案。關注華滙事件的立法會議員梁熙希望政府相關部門持續執行力，回應市民關切，切實解決投訴已久的民生問題。

大公报記者 施文達、盛德文、周揚（文） 盛德文、吳子軒、調查組（圖）



持續擾民多月的華滙中心霸道圍封公眾空間風波，經《大公報》專題系列連續報道後，政府相關部門紛紛關注事件。昨日東區民政事務處、警方、食環署及勞工處四大部門展開聯合行動，在華滙中心周邊的馬寶道及書局街一帶處理阻街情況，獲市民讚賞：「條路暢順好多，政府做到嘢！」



**滋擾路人** ▲華滙中心昨日清晨繼續圍封並安排人不斷射水洗地，又將積水掃到行人路，令路人不時狼狽閃避。上午9時半政府多個部門採取聯合行動。



**勸喻離開** ▲警方要求在馬寶道及書局街的多個包裹收集點，在合理時間內清走物件離開。



**打擊違泊** ▲交通警員處理周邊違泊車輛，以保持街道暢通。

需在合理時間約半小時內清走物件離開。其間食環署外判清潔商在華滙中心廣場對出的行人路清潔，勞工處人員向聚集的外傭派發戴口罩傳單，監察行動的民政處職員不時用手機拍攝記錄。

中午約12時，擾攘多日的混亂路面終於回復正常，有拉着手推車的市民、由家人攙扶的長者以至推着嬰兒車的父母等等，可同時在該交匯處順暢行走，不用再不時停步避讓或相互側身避開。有路過市民笑逐顏開：「政府做到嘢！」不過，途人譚先生認為華滙對出的包裹收集站已清走，華滙職員應解封廣場，騰出更多路面空間方便公眾，「始終老人家多」。

附近鐘錶店負責人滿意政府跨部門的聯合行動。



**就圍封事件，警員昨日與華滙中心管理處溝通處理。**

動，希望下一步能協商華滙開放廣場：「唔封梗係好啦！但話私人地方佢哋要封都無辦法，最唔好就係成日洗地，搞到路面濕晒，老人家行過跌親點算？」周邊商舖的店員向大公報記者抱怨華滙過往態度囂張，「簡直當警察和食環署冇到，之前直接封到店門口，不斷在店前射水，真係離晒大譜！」長者街坊陳先生怒斥：「佢哋長期都係咁樣，我哋投訴又點呀？都有用嘍！但哋（華滙）大晒嘍！我哋可以點啊？簡直唔成世界，對小市民好唔公平！」

### 執法部門：華滙物管唔合作

民怨不息，在場行動的警員與華滙中心管理處溝通，希望對方配合解除圍封，以減少擾民，惟華滙管理處職員不為所動，繼續來回射水好一陣子。有執法部門人員透露，昨日跨部門聯合行動後，會召開會議檢視行動效果，並商討制定長遠工作模式處理路面情況，但未知華滙物管是否配合，「好似話管理層唔係咁合作」。

昨日的跨部門聯合行動完結後，大公報記者到華滙中心管理處查詢會否完全解封廣場，管理處職員訓練有素：「呢度係私人地方，唔係你拍攝，唔接受你拍攝，暫時冇嘢回應。」

民政事務總署昨日在社交平台發文表示，為改善相關街道阻街情況，東區民政處前日在地區管理委員會會議統籌及協調相關部門包括食環署、警務處及勞工處處理最近收到的投訴，並於昨日進行跨部門聯合行動。



**聯合行動** ▲東區民政處、警方、食環署及勞工處昨日展開處理阻街的聯合行動。



**持續執法** ▲警方昨日持續在馬寶道一帶執法，確保外傭及包裹收集點未有再阻礙道路。

### 市民讚賞：政府做到嘢！

昨早近8時，北角馬寶道華滙中心管理處職員又再圍封與行人路相連的廣場，以及把港鐵站出入口收窄，並派出清潔工不停射水扮洗地，又把廣場積水掃至行人路，令公眾通道及行人路地面積水處處。凜冽寒風中，穿上厚衣的途人路過時本能地放慢腳步，避免滑倒。

昨早市面氣溫只有8°C，但馬寶道與書局街的人流依然密集，而處理外傭託運包裹的寄運公司職員，繼續在華滙中心廣場對出的馬寶道與書局街行人路交匯處路邊設置臨時站頭收集包裹，佔據行人路欄杆外的馬路邊，雜亂放置約十多個大型包裹，每當有巴士從書局街駛入馬寶道的路口彎位時，險象環生。而部分收集站旁有外傭一字排開站在行人路邊處理包裹，場面混亂。

早上約9時30分，警方及食環署展開聯合行動，交通警在馬寶道向違泊車輛發出告票，另一隊軍裝警員在華滙圍封線外以英語要求聚集在包裹收集站的外傭執拾雜物及包裹等離開；連同馬寶道及在新光戲院外書局街的多個包裹收集點，

## 議員：希望政府持續去做，做得更好

### 正視投訴

立法會議員梁熙表示，民政處昨日統籌多個執法部門到書局街與馬寶道交界處理長期問題，包括車輛違泊、外傭阻街，「今次睇到政府執行力，呢啲都係市民投訴已久嘅問題，跨部門能夠解決，政府就要持續去做，希望佢可以做得更好」。華滙物管昨日的圍封範圍已按政府要求，沒有阻礙行人使用公眾通道，政府可繼續與華滙物管協商，能否進一步縮短圍封時間，他相信跨部門行動已取得成效，接下來是要堅持，又呼籲相關部門要定期跟進情況，「民生無小事，接獲市民投訴就要正視，有必要就跨部門處理，以執行力回應市民聲音」。

### 「食環署可要求物管不得阻街」

城規會委員馬錦華表示，城規會一般審議發展申請會考慮土地用途、法規等因素，而政府過去亦有要求私人發展項目中提供公眾空間，有關做法行之有效，若市民使用公眾通道遇到問題，如阻礙使用等，可向地政總署投訴，他們會按既定程序跟進。對於私人發展商圍封公眾設施及公共空間進行清潔，他指出，實際上沒有限制圍封

清潔時長，要靠企業自律，不過圍封範圍一旦涉及公眾行人路，食環署可依例執法，要求相關物管不得阻街。

現時私人發展項目的公眾空間資料，可登入屋宇署網頁查閱，地政總署及屋宇署表示，會繼續巡查公眾設施，確保業權人遵守有關規定，惟大公報記者查詢屋宇署今年收到多少宗有關公眾空間的投訴並跟進，至截稿前仍未獲回覆。



**街道暢通** ▲馬寶道及書局街一帶在聯合行動後路路暢通。華滙中心在多方壓力下，昨日不得不縮小圍封範圍。

▼《大公報》從今年10月中接獲讀者投訴起，一直跟進報道華滙中心圍封公眾空間事件。



## 《大公報》跟進報道兩月 馬寶道重現暢通

### 鏗而不捨

街道管理問題涉及多個政府部門的工作範圍，北角華滙中心前的公眾空間管理及圍封問題擾攘多月，《大公報》跟進追訪近兩個月，引起多方關注。近日立法會議員介入，相關部門昨日展開跨部門聯合行動，為保障市民利益邁出第一步。

### 市民盼政府續為民服務

早於今年10月中，《大公報》接獲讀者投訴指出，北角華滙中心長期在周日圍封設有港鐵站出口的廣場及大片行人路，對行人及商戶構成不便。記者到場了解投訴屬實，但華滙管理處態度惡劣，粗言穢語謾罵拒絕受訪及阻撓採訪工作，記者多次就

華滙圍封問題致電及發電郵予該物管，均未獲理會。

經連續多個周日到場了解，及以相關圍封照片向屋宇署及地政署發電郵查詢公眾通道範圍，兩個部門11月初起答覆含糊，在大公報記者鏗而不捨追問下，屋宇署於11月中回覆指出，華滙中心地下鄰近書局街入口前的空地屬私人土地的公眾空間，須開放予公眾使用，其後發展局和地政總署回覆交由屋宇署跟進。至於華滙派出清潔工不停扮洗地，擺放水喉及路牌在行人路，影響途人等問題，大公報記者附上圖片向食環署查詢，獲回覆職員未有發現貨物阻街或非法販賣活動，繼續視若不見。

華滙圍封「霸道」問題沒有改善，11月底及12

月初《大公報》的專題報道引述法律學者、測量師及地政總署退休署長劉勵超的專業意見，帶出公眾通道的物業管理長期欠監管問題，專家倡議檢視及細化有關契約等，事件終引起政府相關部門及立法會議員關注，邀請華滙商討圍封問題，華滙物管職員的囂張態度才稍有收斂，並回覆《大公報》的查詢，聲稱「正同有關的政府部門傾談商議中，要等談完後再回應」。

昨早民政處、警方、食環署及勞工處展開聯合行動，令烏煙瘴氣多時的馬寶道及書局街重現潔淨暢通，市民從心底裏發出微笑，點讚政府「有做嘢」，並寄望政府部門持續為民做事，讓華滙不再圍封。